

深化效能监察 力促降本增效

金信公司提前实现效能监察项目全年目标

今年以来,金信公司认真贯彻集团公司效能监察工作会议精神,以增产增效、节支降耗为主线,以夯实经营管理基础、强化经营管控为重点,抓关键环节,抓管理优化,抓制度落实,认真组织开展了以“效益、效率、效果”三效并重为目标的效能监察工作,上半年,实现效能监察成果126余万元,提前半年实现全年目标。

年初该公司开展了立项调研,由纪委书记、经营副总带领纪委、财务、企管、工程、供应、审计、物业等部门到基层了解情况,紧紧围绕安全、效益、管理等重点工作,按照开源与节流并举、效率与效益并重的要求,结合施工生产和管理工作实际,确定公司2018年的项目为“材料设备采购供应和修旧

利废管理”。

开展效能监察,能否取得实效,关键在于能否根据项目的实际情况,有针对性、有侧重点地找出效能监察的控制点,对管理薄弱的环节进行重点监察监督。为此,该公司纪检监察部门根据此次效能监察项目的特点,严抓效能监察必须控制两个“关键点”:一是规范运行、建章立制。按照集团公司“五位一体”的联动监督工作机制,定期召开相关部门协调会议,及时互通信息,资源共享。将整个公司的监督力量整合起来,形成监管合力,多角度、全方位遏制和减少腐败现象发生。二是精准立项、挖潜堵漏。与立项单位负责人签订《廉洁责任书》,并经常性开展廉政谈话,警钟常敲,敬畏常

有,防患于未然;坚持严把“材料采购入口、材料消耗使用出口”,加大招投标力度和修旧利废工作。上半年,在纪检监察人员的有效参与下,共进行招投标3次,较报价金额节约83万元。通过维修旧机器、修理钢模板、钢管、扣件等材料节省资金43万元,让躺在家的资产全部动起来,大大提高了资产使用效率。

通过半年的效能监察工作,金信公司物资采购及管理人员的责任意识和主动服务意识进一步增强,项目仓库积压物资得到进一步清理,工作标准和服务质量进一步提高,取得了显著的管理、经济、廉洁和社会效益,有力推动了公司健康稳定发展。

●刘勇刚

西山煤电职工思想状况调研报告获省
思想政治工作优秀研究成果优秀奖

日前,集团公司党委宣传部提交的《西山煤电集团公司意识形态工作及职工思想状况调研报告》一文,荣获2017年度山西省思想政治工作优秀研究成果优秀奖。

近年来,集团公司政研会加强意识形态工作,强化职工思想教育,针对深化改革、传媒载体、思想多元过程中职工思想多元、价值取向多元、利益诉求多元等现状,把握职工思想脉搏,通过形势教育、典型引路、人文关怀等方式,化解矛盾、强化共识,聚力改革、铸成合力,为企业高效率运行高质量发展、打造全球最具影响力焦煤企业提供了强有力的思想政治支持。●王海平

镇城底矿薛亮文

荣获全省职工演讲比赛优秀奖

7月4日,由山西省总工会举办的“中国梦·劳动美——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”全省职工演讲比赛圆满收官。镇城底矿推荐的选手薛亮文代表省直基层工会参赛并荣获优秀奖。

据悉,全省各地市工会和各级产业工会共有23支代表队近70名优秀选手参加比赛。参加决赛的选手按赛前抽签顺序比赛。包括主题演讲和回答问题两个环节。主题演讲环节由选手以“中国梦·劳动美——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题自行命题,按照演讲要求进行演讲,演讲成绩按90%的比例计入比赛总成绩。回答问题环节由选手现场抽取有关习近平新时代中国特色社会主义思想的问题,按要求回答,成绩按10%的比例计入比赛总成绩。以上两项得分为选手比赛总成绩。

薛亮文在演讲中,用朴实的语言,平实的讲述,真实地反映了镇城底矿干部职工在国有企业改革中勇立潮头、锐意进取,以敢为人先的精神推进契约化管理,彰显出镇城底矿人“忠诚、担当、实干、创新、进取”的精神风貌。传递了新时代“煤亮子”精神,给现场的领导嘉宾和听众留下深刻的印象。●刘文芯

西山建筑

开展主题党日活动

6月29日至7月3日,西山建筑所属各党支部认真组织开展了“新时代新担当新作为”为主题的党日活动。

活动中,各党支部通过讲党课、重温入党誓词、诵读党章、交纳党费、观看爱国主义电影等多种形式,引导广大党员不忘初心、牢记使命,立足岗位,积极投身到企业的改革发展中。

该公司领导希望广大党员,把对党的忠诚和国家的热爱,转化为爱岗敬业的责任心,融入到实际工作中去。进一步强化“四个意识”,坚定“四个自信”,不忘初心,牢记使命,撸起袖子加油干,在市场开发、提质增效、契约化管理、改革发展中敢于担当、勇于创新、甘于奉献,干出一番事业。●白金柱

机电厂

对全体党员进行党性体检和教育

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”这是机电厂党委以“不忘初心、牢记使命”为主题开展的系列活动中,基层党员重温入党誓词、诵读党章的一个场景。

这次系列活动要求各支部分别召开党员大会,集中学习党的十九大精神、习近平总书记视察山西讲话精神等。在集中学习会上,党员领导干部带头谈思想认识、学习成效、工作体会、存在差距。广大党员深刻认识到要认真学习党章党规,学习系列讲话,做“四讲四有”的合格党员。

在各支部开展的党日活动中,通过诵读党章、重温入党誓词、建言献策等形式,教育广大党员干部用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,教育全体党员强化“四个意识”、坚定“四个自信”,以对党忠诚、为党尽职、为党分忧、为民造福为己任,在实践中增长才干,为机电厂发展建功立业。●宋睿杰

7月14日,马兰矿选煤厂70余名党员、入党积极分子、共青团员来到右玉县,开展“新时代、新担当、新作为”主题党日学习教育活动。

党团员们先后参观了右玉精神展览馆、南山森林公园绿化丰碑等党员干部教育基地,参观学习了右玉县几十年来一批又一批党员干部“为官一任、造福一方”绿化家园的奋斗历程。

全体党员在习近平总书记题词的绿化丰碑前,举起拳头,重温了入党誓词,深刻领悟到“全心全意为人民服务,迎难而上,艰苦奋斗,久久为功,利在长远”的“右玉精神”,进一步激发了党员的政治责任感和历史使命感。武建维 仇晓君 摄

“右玉精神”在传递

强降雨冲塌院围墙
马怀星及时清路障

受持续强降雨影响,7月15日晚22:10,官地矿旧办公楼部分院墙发生坍塌,造成矿区主干道暂时性中断。危急时刻,官地矿武装保卫科干警马怀星主动作为,第一时间冒雨清理路障,确保道路安全畅通。

据了解,墙面坍塌时马怀星正乘坐着公交车,当车行驶至旧办公楼路段时,他看到部分院墙坍塌,大量泥土石块涌向路面,道路中断。当时雨势较大,路面积水严重,看到这一情况,马怀星立即跳下车清理路障。由于一时找不到合适的工具,他就冒雨徒手搬运碎石,排除险情,以一己之力为车辆正常运行打开了绿色通道,发挥了急重任务干在先、困难面前抢在先、危险时刻冲在先的先锋作用,彰显了官地人临危不惧、挺身而出的英雄本色,堪称急难险重突击队员。

为快速清除道路隐患,恢复交通,确保群众出行安全,官地矿迅速联系相关单位,及时组织人员对坍塌路段进行抢修,另一方面积极做好路段交通管理工作,设置了警戒线和提示牌,并通过各类媒体发布实时路况信息,提醒过往车辆行人通过坍塌路段时注意安全、减速慢行。经过大家的共同努力,目前这一段路已恢复正常通行,下一步,官地矿相关单位将对坍塌墙体进行整修加固。●郭旭

“小雷锋”来到杜儿坪矿井口
把安全信送给矿工

“您们用辛勤的劳动,给我们带来光明,您们在我们的心目中,就是最令人骄傲的煤矿工人……”7月5日,万柏林七中组织学雷锋志愿服务队,来到杜儿坪矿井口,开展送安全信、学雷锋志愿服务活动,在炎炎夏日,为矿工们送上一丝清凉与祝福。

活动现场,孩子们认真地聆听了李春娥大娘讲述的党素珍为矿工服务的事迹,表示一定向党素珍学习,将她这种无私奉献的精神继续传承下去。孩子们还带来了舞蹈、诗朗诵等节目,用稚嫩的声音叮嘱矿工师傅们时时处处把安全铭记在心,用动听的旋律寄托心中的祝愿。孩子们还将一封封亲笔写的、饱含祝福与深情的信,送到刚出井的矿工手上,真挚地向矿工师傅们道上一声,您辛苦了,祝福矿工们身体健康、安全生产。收到安全信与祝福的矿工们感动不已,纷纷表示要从自我做起,从小事做起,遵章作业,像孩子们歌声中唱到的那样,做到但愿人长久,天地共平安。

在这次送安全信活动开始前,孩子们还对矿信息大厅的卫生进行了清理,希望用自己的实际行动,来表达对矿工师傅们的尊敬和感激。●梁成英